

车时代周刊

2012年10月16日 星期二

统筹 邢邦虎 | 编辑 董方 | 组稿 孙玉荣 洪道勇 刘全政 | 组版 崔琛 | 校对 陈燕



车市好声音之最受关注:

我国通过汽车召回管理条例草案

10月10日,国务院常务会议审议通过《缺陷汽车产品召回管理条例(草案)》(以下简称草案),至此,汽车召回条例终于"尘埃落定"。此前,我国汽车召回领域尤其是自主品牌车企的召回寥寥无几。这一草案的出台,意味着我国汽车召回制度万里长征迈出了第一步。尽管多方人士很关注条例后期的执行与监督,但是不可否认,汽车召回条例的出台,对于我国车市未来能理性、健康的发展是一首车市"好声音"。 董方/文 倪路/图

召回条例升级 处罚力度加大

条例规定,批量汽车产品普遍存在危及安全使用质量问题的,应当立即停止生产、销售、进口,由其生产者实施召回,并及时发布产品缺陷信息。对实施召回的缺陷汽车产品,生产者应当及时采取措施消除缺陷。消除缺陷费用和必要的运送缺陷汽车产品费用由生产者承担。草案还对生产

车企应正确看待召回条例

车企一旦实施召回,通常需要面对缺陷汽车召回对企业带来的经济损失;产品质量、企业品牌可能会受到质疑,短期内还要面临销售量的下降,事实上,汽车召回是产品管理制度。召回不能完全与产品质量直接画等号。但是这对自主品牌车企在技

英菲尼迪全系车皆享4年/10万公里保修及免费保养,关爱备至,长远无忧。本次活动最终解释权归英菲尼迪中国事业总部所有



者隐瞒汽车产品缺陷或不按规定召回缺陷 汽车产品的行为规定了严格的法律责任。

此外,条例规定如生产者未按照规定 备案有关信息、召回计划的;经营者未按照 规定建立汽车产品经营台账、维修记录等 情况,都将被处5万元以上、20万元以下的 罚款;违反条例规定,生产者、经营者不配

回顾以往国内外的汽车召回案例,有

业内人士分析,从长期来看,如果产品有缺

陷,选择公开召回的方式,这样不但不会影

响企业品牌形象,反而更能显示出企业的

诚意,有利于树立诚实守信的企业形象。

Infiniti.com.cn 客户服务中心热线: 800-880-9090/400-880-9090 合肥吉诺英菲尼迪: 0551-3877888 安徽省合肥市包河工业区长春街(纬一路)30号

术和质量都是一种促进作用。

合质检部门缺陷调查的,由质检部门责令改正,拒不改正的,处50万元以上、100万元以下的罚款。

此次国务院常务会议审议通过的 《缺陷汽车产品召回管理条例(草案)》, 首次将汽车召回管理提升至行政法规 层面。

另一方面,汽车召回有法可依,也是在辅助国内的车企学习世界级汽车巨头的设计理念、技术研发、售后服务,努力提升自身产品的质量。对于比较弱的自主品牌车企,要在网络布局上下功夫,提高4S店的服务质量,有利于我国车市朝更理性、更健康的方向发展。

车市好声音之最突出:

自主品牌车企发力"金九"

据中汽协消息,9月的产销数据显示,9月国产汽车产销166.09万辆和161.74万辆,环比分别增长10.6%和8.2%,生产同比增长3.7%,销售同比下降1.8%。然而在整体车市普遍表现欠佳的情况下,自主品牌在9月呈现复苏、逆势上扬的状况。9月,自主品牌乘用车销售56.19万辆,比上月增长26.6%,比上年同期增长7.5%,占乘用车销售总量的42.7%,占有率比上月提高6.3个百分点,比上年同期提高3.1个百分点。

"自主品牌回暖主要是由于新的一批节能车型目录公布造成的市场影响。"中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长董扬分析称,综合以往数据来看,自主品牌在7、8月普遍呈现市场低迷,9月开始有所回暖的规律。

奇瑞公布了9月份的销量。据显示,9月份,奇瑞汽车全球共销售汽车47948辆,环比增长6.5%。奇瑞的国内市场销量自今年6月份以来也呈现稳步回升的态势。

而作为本土的自主品牌车企,9月江淮乘用车仅轿车的销量就已达11606辆,同比增长33.19%,环比(比上月)增长近60%,增速名列自主轿车阵营增长率第一。其中,和悦单月销量达到8334辆,成功跻身自主轿车单一品牌销量前三甲,成为带动江淮系轿车销量大涨的主力。

